
 
 
Procès verbal N° 1 - Réunion du 5 septembre 2006 
 
Présents : MONCADA, NACEUR, REGAIEG, LADRIERE, GOUILLY, 
PALANGIE, FENASSE, MANUEL, BALADASSI, VERPY, AUDOIN . 
 
Absents excusés : CRETON . 
 
Début de séance : 19h30 
 
Courriers : 

- Lettre du club de La Garde sur absence DE BARSONY-GUERIN sur 
match PNM La Farlède - St Raphaël du 13.05.06 : l’amende est 
maintenue, l’appel téléphonique pour le désistement ayant été trop 
tardif. 

 
- Lettre du HB Cuersois nous informant de la candidature de JM. 

FERNANDES à la Commission de Discipline où il vient d’être admis, 
le relevant de ce fait de la CRA. Nous avons noté son souhait de ne 
plus arbitrer en régional. 

 
- Présentation des journées BUT des 7/8 Octobre : le club de Cannes 

en est l’organisateur. Tous les arbitres fédéraux disponibles sont 
invités à se rapprocher du club de Cannes et notamment Jean-
Claude GRAS pour participer à cette manifestation qui a recueilli un 
vif succès l’an passé. 

 
- Lettre de Monsieur GRAVIER du club de Hyères, relatant des 

incidents sur le match CARROS-HYERES  en PNM, du 8 .04.06, 
auquel il participait en qualité de manager. La CRA a pris bonne note 
de ses remarques, et verra la suite à donner en fonction du rapport 
des arbitres de cette rencontre. 

 
- Commentaires et discussions sur le match SANARY-ANTIBES en 

qualifications du Championnat de France -18 Masculins. La 
Commission de discipline ayant statuée sur les incidents de ce 
match, la CRA ne reviendra pas sur le fond, mais demande que 
dorénavant auprès de JA mineurs, le rapport soit établit 
conjointement avec le tuteur-conseiller et soit obligatoirement 
contresigné par ce tuteur et les deux arbitres. De plus le Tuteur 
devra établir lui aussi un rapport séparé reprenant les faits. LA CRA 
propose aux différentes commissions de pouvoirs utiliser aussi 
comme pièce à joindre au dossier, le suivi du Tuteur-conseiller dans 
lequel certains éléments complémentaires peuvent apparaître. 



Fonctionnement de la CRA : 
Une nouvelle répartition des taches est proposée, compte tenu du manque 
de disponibilités de certains. 
 

- Président : Michel MONCADA / Interventions pour relations avec 
FFHB, CCA, secteur Sud -Est / Définition de la politique générale de 
la CRA, avec développement sur les CDA. 

- Délégué par le Président auprès des arbitres et des clubs 
régionaux : Alain LADRIERE , qui reste responsable de la CRJA. Le 
portable 0627206922, est à disposition pour tous problèmes. 

- Responsable des relations avec les arbitres nationaux tous groupes/ 
Raoul REGAIEG. 

- Désignations régionales / Alain-Paul GOUILLY pour tous niveaux 
concernant la Ligue 

- Désignations de dernière minute / Alain-Paul GOUILLY et Alain 
LADRIERE . Il est rappelé que les désignations réalisées en dernière 
minute ne seront pas confirmées par courrier, mais uniquement par 
téléphone avec les arbitres. 

- Désignations des tuteurs et conseillers/ Alain LADRIERE en relation 
avec le désignateur régional. 

- Organisation des stages CRA / Alain-Paul GOUILLY. 
- Organisation des stages CRJA / Alain LADRIERE assisté de Jean-

Claude FALCHI. 
- Préparation des arbitres régionaux au secteur sud-est / Alain 

LADRIERE . 
- Tuteurs-conseillers régionaux /clubs Pôle Var / Jean-Claude FALCHI 

et Michel NACEUR. 
- Tuteurs-conseillers régionaux / clubs Pôle AM/ José CRETON , 

Patrick VERPY et Roger BADALASSI . 
- Arbitrage Féminin / Carole MANUEL assistée  de Jacky AUDOIN pour 

les JA. 
- Obligations régionales d’arbitrage / Jean Claude FALCHI . 
- Défraiement CRA / Xavier FIESCHI avec pour mission : vérification 

et validation des arbitrages, des conseillers régionaux(avec suivi 
arrivé à la Ligue pour validation de paiement), des tuteurs 
conseillers (idem pour la validation), et vérification pour validation 
des forfaits d’arbitrage. 

 
Conseillers d’arbitres : 

- Nationaux : Michel MONCADA/Alain LADRIERE / Xavier FIESCHI . 
- Régionaux : Alain-Paul GOUILLY / Jean-Claude FALCHI / Michel 

NACEUR / José CRETON  et les arbitres fédéraux des groupes 1 et 2. 
 
Tuteurs-Conseillers Régionaux : Carole MANUEL / Jacky AUDOIN/ 
Patrick VERPY/ Roger BADALASSI et tous les arbitres Nationaux G3 /G4. 
 
Gestion des suivis d’arbitrage : Jean Claude FALCHI. 
 
Tuteurs clubs : Projet en cours d’élaboration pour 2006/2007. 
 
Membres de la CRA 2006/2007 : MONCADA Michel / AUDOIN Jacky / 
BADALASSI Roger / CRETON José / FALCHI Jean –Claude / FIESCHI Xavier 



/ GOUILLY Alain-Paul / LADRIERE Alain / MANUEL Carole / NACEUR Michel 
/ REGAIEG Raoul / VERPY Patrick / les 2 présidents de CDA et les arbitres 
G1/G2. 
 
Promotions au grade d’arbitre régional : LOPES Yannick / ANDRES 
Alain / DRIVET Maxime / DUPONT Emeline / GUEZGUEZ  Zied / LEPICIER 
Cédric / BAUDELET Frédéric / BIER Jérémy. 
 
Mise à jour des arbitres régionaux : Il est précisé que les joueurs/arbitres 
qui ne se seront pas présentés à un des différents stages organisés avant 
saison, ne pourront être validés comme arbitres par la CRA. Les CDA 
pourront organiser un stage départemental de mise à niveau théorique et 
physique pour valider leur carte d’arbitre pour officier en département. La 
CRA se réservant la possibilité de désigner au coup par coup, ces arbitres 
sur les différents championnats de Ligue.  
 
Il est rappelé que seuls les arbitres référencés en tant que tels,  pourront 
servir à remplir les obligations de leurs clubs. 
 
Matchs amicaux : Il est rappelé que les clubs ont l’obligation de déclarer 
les matchs amicaux en fonction de leur niveau, soit à la FFHB (clubs de 
performance), soit à la Ligue. La CRA donnera un avis défavorable, à ceux 
qui seront proposés sans arbitre, et à ceux avec un délai de moins de 21 
jours. Toutefois toutes propositions peut-être étudier afin de trouver un 
terrain d’entente entre la CRA et les Clubs 
 
Ecole d’arbitrage : il est rappelé aux clubs qui désirent obtenir le label 
d’école d’arbitrage, qu’ils doivent constituer un dossier auprès de leur 
CDA, avant que la CRA ne donne son avis et que soit transmise la 
demande à la CCA/FFHB. 
 
Fonctionnement du secrétariat : Ne pas oublier sur chaque 
convocation de JA d’indiquer le nom et le téléphone du tuteur. Idem sur la 
convocation du tuteur, ceux des JA. Egalement avec toutes les 
convocations, joindre les cartons de marque. 
 
Questions diverses : 

- Carole MANUEL regrette que nous suivions des JA sans avenir. Il lui 
est rappelé que ces JA même sans avenir, nous ont permis de 
couvrir tous nos championnats. 

- Jacky AUDOIN remercie la CRA de le convier à ses travaux. 
- Alain LADRIERE demande le renouvellement ou la distribution des 

écussons d’arbitres qui font défaut. Une liste sera réaliser pour 
répondre à cette demande et fournir aux intéressés un écusson 
correspondant à leur niveau d’arbitrage. 

 
 
La séance est levée à 23h30. 
 

Michel MONCADA 
Président de la CRA 


